ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

учени___ 11 класса  МКОУ  СОШ №26

Ф.И.__________________________________                Дата «_____»________________20___ г
                                                   II вариант
Часть 1

А1 В каком слове букв меньше, чем звуков?

1) мучение                   2) писательский                  3) исчезнуть                           4) щемящий
А2 В каком слове верно выделена буква, обозначающая ударный гласный звук?

      1) цыгАн                       2) сИроты                              3) некрОлог                            4) вербА

А3 В каком предложении вместо слова БЕЗОТВЕТНЫЙ нужно употребить слово БЕЗОТВЕТСТВЕННЫЙ?

1) Ничего поделать уже нельзя, я обречен на БЕЗОТВЕТНОЕ чувство и такое же БЕЗОТВЕТНОЕ страдание.

       2) Взбунтовались, однако, другие участники гастролей: нельзя было больше пользоваться БЕЗОТВЕТНОЙ покорностью.

       3) Предложение моё долгое время оставалось БЕЗОТВЕТНЫМ.

  4) С таким БЕЗОТВЕТНЫМ отношением к работе Перминов рисковал остаться без средств  к существованию.

А4 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) трое солдатов       
2) двадцатью годами ранее        
3) легче всего         

4) ста пятидесяти восьми

А5 Укажите грамматически правильное продолжение предложения.

       Работая над очередным очерком,

1) рядом с домом писателя, на старой сосне, поселился необычный весёлый зверёк.

2) у Платона Петровича случился первый приступ этой болезни.

3) журналист побывал на одном из отдаленных островов Русского Севера.

4) приходят на память грустные слова старого редактора о неблагодарности писательского ремесла. 

А6 В каком ряду все слова не имеют окончаний?

1) мел, мышь, гремуч                   3) досрочно, приседая, пой

2) окунь, искать, голос                 4) перец, кто-нибудь, впоследствии 

А7 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буквы Н?

          Под рогастой кикой брови её густо набеле( 1)ы, веки расписа(2)ы до висков, щеки кругло, клюкве(3)о нарумяне(4)ы… 

          1) 1, 3                    2)1, 2, 4                           3) 1, 3, 4                           4) 1, 2, 3, 4

А8 В каком ряду во всех словах пропущена безударная проверяемая гласная корня?

1) подх…дить, заинтер…сованный, прод…лжение

2) з…ря, стр…ла, словосоч…тание

3) благ…датный, ш…рокий, веч…ром

4) бл…стать, туш…нка, обр…зование

А9 В каком ряду во всех трех словах пропущена одна и та же буква?

1) во…питать, во…парить, во…нестись

2) …беречь, …говор, …бросить

3) пр…танцовывать, пр…хлопнуть, пр…параты

4) сверхиз…сканный, фин…спектор, без…тоговый

А10 В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Я?

         1) (они) терп…т, пристрел…нный (волк)             3) (они) пол..т, та..щий

         2) (они) кол…т, рассе…нный                                4) (они) кле..т, расстрел…нный

А11 В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?

         А) Расхаж…вать                                   В) Прерыв…стый                  

         Б) Тиш…на                                            Г) Забывч…вый

          1) А, В, Г                        2)  В, Г                        3) А, Г                       4) А, Б, В, Г

А12 В каком предложении НЕ со словом пишется раздельно?

1) Ручей был (не)глубокий, но очень бурный.

2) Тихомин испуганно и (не)доумевая смотрел на своего командира.

3) Где-то (не)близко пела женщина.

4) В своей песне она искренно убеждала кого-то, что она ни в чем (не)виновата.

А13 Укажите правильное объяснение постановки запятой или ее отсутствия в предложении:

         Горьковатые лесные запахи здесь почему-то всегда смешивались с медовыми ( ) и чайными запахами лугов.

1) Простое предложение с однородными членами, перед союзом И запятая не нужна.

2) Сложносочиненное предложение, перед союзом И нужна запятая.

3) Сложносочиненное предложение, перед союзом И  запятая не нужна.

4)    Простое предложение с однородными членами, перед союзом И нужна запятая.

А14 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
         Два ряда старых (1) тесно посаженных (2) елей стояли (3) образуя (4) красивую аллею.
         1) 1                             2) 1, 2, 3                               3)  2, 3, 4                                   4) 1, 3, 

А15 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
         Вот (1) собственно говоря (2) и конец всей этой истории. Действительно (3) весьма прозаический финал, хотя (4) казалось (5) счастье будет долгим.       

        1) 1, 2, 3, 4, 5           2) 1, 2, 3                            3)  3, 5                             4)  1, 2, 3, 5

 А16 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
     За огородом следовали крестьянские избы (1) которые (2) хотя были выстроены врассыпную (3) и не заключены в правильные улицы (4) но показывали довольство обитателей.

          1) 1, 4              2) 1, 2, 4,            3) 1, 2, 3, 4,              4) 1, 3, 4
А17 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?
   Повинуясь первому невольному чувству (1) Люся не удивилась (2) она давно уже поняла (3) что не сама выбирала (4) куда ей идти (5) и (6) что её направляет (7) какая-то живущая в этих местах (8) и исповедующая её сегодня посторонняя сила.

         1) 1, 2, 3, 4, 5                2) 2, 3, 4, 5, 6, 7             3) 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8          4) 2, 3, 5, 6

А18 В каком предложении придаточную часть сложноподчиненного предложения нельзя заменить обособленны определением, выраженным причастным оборотом?

1) Два дня спустя после этого посещения Кирила Петрович, который уже обдумал как следует лестное предложение своего гостя, отправился с дочерью к князю Верейскому.

2) С нескрываемой гордостью князь продемонстрировал потрясающую галерею картин, что были куплены и собраны им в чужих краях.

3) Князь Верейский обратил внимание своих гостей на чудесный вид, который открывался из окон гостиной.

4) Вместе с гостями он прогуливался по аллеям парка, в котором только недавно были установлены привезенные из-за границы скульптуры. 

Часть 2
                Прочитайте текст и выполните задания В1 – В3

   1.Низкий поклон всем гениям искусства! 2. Они донесли до нас память и славу предков, помогают познать законы сегодняшней жизни, напоминают о долге оставить свой добрый след для потомков. 3. Оставаясь вечной загадкой, они манят нас прикоснуться к их жизни, чтобы понять, что же питало и вдохновляло их умы. 
4. Одно из таких мест на земле, где можно, призвав на помощь воображение, «перешагнуть» через время и попасть в творческую лабораторию большого мыслителя, наше Пушкиногорье. 5. И я говорю каждому, чье сердце хоть однажды пленилось гением пушкинских строк: «Добро пожаловать к нам в гости!»
 6. Это не обязательная вежливость воспитанного человека, а искреннее приглашение. 7. Всех. 8. Каждого. 9. И кого обжег навсегда пушкинский талант, и тех, кому еще только предстоит счастье открытия для себя величайшего из поэтов.           (С. Гейченко)

В1 Укажите, каким способом образовано слово ПРИГЛАШЕНИЕ.

В2 Из предложения 4 выпишите ДЕЕПРИЧАСТИЕ.

В3 Среди предложений 1 абзаца найдите сложное предложение. Напишите номер этого предложения.
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